OEMA 4

Eotw tpiywvo ABI Kat g, i, OL SLAUECOL TOU TPLYWVOU TIOU QVTLOTOLXOUV OTLG

TAEUPEG [ kaLy avtiotowa. Alvetal n akdAouBn npdtaon:

: Av o tpiywvo ABT eival Loooke)eg pe B =y, TOTe oL Slapeool g, i, eival ioeg.

o) Na e€etaoete av LoYUeL n tpotaon 1, aTloAoywvTag TV anavinor oog.
(Movadecg 10)

B) Na Statunwoete tnv avtiotpodn mpotaon tng 7 Kol va eEETACETE av LOXVEL
QLTLOAOYWVTAG TNV QIAVINCH 0ag.

(Movabdeg 10)

y) 2TnV MepimTwon movu oL uo MPOoTAcELS, N 1 Kal n avtioTtpo@n TG LoXUOoUV, Va TIG
SLATUTTWOETE WG eviaia tpotaon. (Movadec 5)



OEMA 4
210 tplywvo ABI (AB<AT) Tou MapoKkATw OXAHOTOC, N KABeTn oto péco M tng Bl

TEUVEL TNV TpoEKTaon TNG Styotdopou AA oto onueio E. Av O, Z eivat oL TpoBoAEg Tou

E ot AB, AT, va anodeifete otL:

a) To tpiywvo EBI eival loookeAEG. (Movadec 5)
B) Ta tpiywva OBE kat ZlE gival loa. (Movadec 8)
y) ATE + ABE =180° (Movdsec 12)




OEMA 4
Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABTI (A = 90%) pe B = 50°, to Oog tou AA kot onueio E
otnv Al wote AE=BA. To onuelo Z sival n mpoPoAr tou I otnv AE.
o) Na anobeifete otL:
i. To tpiywvo ABE eival LoookeAEG. (Movabdec 6)
ii. TAE=10° (Movabdeg 10)

B) No vrohoyicete Ti¢ ywvieg Tov tprydvov ZI'E. (Movdbdeg 9)




OEMA 4

A

Alvetar tplywvo ABI, oto omoio n efwrtepikr) Tou ywvia [ elvar Suthdowa t™ng

~

eowTepKAC Tou ywviag A. Ao tnv kopudr A Siépxetar nuievBeia Ax // Bl oto
nuteninedo (AB, IN). Ztnv nuieuBeia Ax Bewpolpe onueio A tétolo wote AA=BI.

Noa amodeiete otL:

o) H BA 8L€pxeTal amo to PESO TOU TUAUOTOG AT (Movabdeg 7)
B) HTA eival Styotopog g IﬁE£ : (Movabdec 9)
v) To tpiywvo ABI eival LOOOKEAEC. (Movabdecg 9)
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OEMA 4
Atvetal tpiywvo ABTI (AB < AT) kat n Stxotopog tou AA. Oépoupe amo to B kabetn
otnv AA mtou tépvel Tnv AA oto E kat tnv mAeupd Al oto H. Av M gival To H€oO TNG

TAgUpaAg Brl, va amobeifete otL:

o) To tpiywvo ABH eival LooOKEeAEG. (Movabdecg 9)
B) EM//HT (Movabdec 8)
y) EM=(AT-AB)/2 (Movabec 8)
A
H




OEMA 4

Atvetat tpamélio ABIrA pe A =A=90° Ar=2AB kot B =31". Ano to B dpépvoupe kaBetn
otn A mou tépvel v Al oto onueio K kat tnv A oto E. Emiong ¢pépvoupe tnv AE
TIOU TEUVEL TN BA oto onpeio A.

Noa amodeiete oOtL:

a) I'=45° (Movabdecg 8)
B) BA=AE (Movabdecg 9)
y) KA= % AT, (Movabdecg 8)
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OEMA 4

‘Eotw naparAnAdypappo ABIA. Av ta onpeia E kat Z eival Ta Héoa TwV TTAEU pWV TOU

AB kot A avtiotolya, va anodeiete OTL :

o) To tetpanAsupo AEBZ sivatl mapaAAnAoypappio. (Movabdecg 8)

B) AEA = BZr (Movddec 8)

y) OL AE kat BZ tpiyotopouv tn Staywvio Al tou mapaAAnAoypdppou ABrA.
(Movabdeg 9)



OEMA 4

Ito opBoywvio maparAnAdypappo ABFA eivat AI'A =30°kat O TO KEVIPO TOU.
Dépoupe AE L AT.

o) Na amodeifete ot n ywvia AAT xwpiletal and t AE kat tn Staywvio AB oe tpelg
l0gg ywvieg. (Movadeg 13)

B) ®poupe kaBetn otnv Al oto onueio O n omoia TEUVEL TNV TpoékTacn t¢ AA oTo

Z. Na dei&ete otL ta tpiywva AZO kat ABT eivat ioa. (Movabeg 12)
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OEMA 4
Eotw o6t E ko Z eivat ta péoa twv mAeupwv AB kat A mapaAAnAoypdupou ABrA
avtiotolya. Av yLa to mapaAlAnAoypappo ABIA emumAéov LoxUel AB>AA, va e€eTdoeTe

av eival aAnBeig r; 0L oL akoAouBol loxuplopoL:

loxuptoudc 1: To tetpanicupo AEBZ eivat mapaAAnAdypoppo.
loyuptoudc 2: AEA = BZT.

loyuptoudc 3: Ot AE ko BZ eivat Styotopol Twv amévavtt ywviwv AxotB.

o) 2TtnV MEPIMTWON Tou Bewpeite OTL KAMOLOC LOXUPLOMOG lval aAnBng va tov
anodeiete. (Movabeg 16)

B) Ztnv mepimTwon Mou KATOLOG LoXUPLoUOG Sev eival aAnbng, vaBpeite tn oxéon
Twv SladoXIKwV TAEUPWV TOU TAPOAANAOYPAUUOU WOTE va eival aAndng. Na

OLTLOAOYNOETE TNV AMAVTNOH 0aC. (Movabdeg 9)



OEMA 4
‘Eotw ot E kat Z eival ta péoa twv mAeupwv AB kat A mapaAAnAoypdupouv ABIrA
avtiototya. Av yla to mapoaAAnAoypappo ABrA emumAéov loxUouv AB>AA kat ywvia A

apuPAeia, va e€etaoete av eivatl aAnBeic ol akdAouBol Loxuplopol:

loxuptoudg 1: To tetpanieupo AEBZ eivat mapaAAnAoypappo.
loxuptoudg 2: Ta tpiywva AAE kat BIZ sival toa.

loxuptoudg 3: Ta tpiywva AAE kat BIZ eival LoookeAn.

o) Itnv mepimtwon mou Bswpeite OTL KAMOLOC LOXUPLOUOG €lval aAnBng va tov
anodeiete. (Movabeg 16)

B) Ztnv mMepiMTWON TTOU KATOLOC LOXUPLOMOG Sev elval aAnBng, va Bpeite tn oxéon
Twv Sladoxlkwv TAEUpwV Tou TapoAANAOYpPAUUOU WOTE va eival aAnBng. Na
OLTLOAOYNOETE TNV QMAVTNOH 0aC.

(Movabdecg 9)



OEMA 4

Eotw =, £, 6uo kdBeteg eubeieg mou tépvovtal oto O kal tuxaio onueio M tou

emuESou mou Sev aviKeL oTLG EVOELEG.

a) Av M, elval To CUUUETPLIKO Tou M w¢ Ttpog TNV £ kot M5 To oUPPETPLIKO Tou M,y

WG TPOG TNV £5, VA amodeifete OtL:

. OM=0M, (Movabec 6)
II. Taonueia M, O kat M, eivat cuveuBeLaka. (Movabdec 8)
lll.  Totplywvo MM, M, eivaL opBoywvio. (Movadec 6)

B) Av My eival to OUMMETPIKO onuelo tou M, wg mpog tnv £, TL €l6oug
napoAAnAoypappo eivat to MM, M,M;; Na auTlOAOyHOETE TNV QAmAvVInorn oog.

(Movabdec 5)



OEMA 4

Atvetal opBoywvio ABIA kat €€w armo auTo, KATAOKEUA{OULE TECOEPA LOOTIAEU PO
tplywva ABE, BI'Z, TAH, AAG.

o) Na amodeifete otL To TeTpAnAcsupo EZHO eivat popupog. (Movabdeg 15)

B) Av To apxiko teTpdnAcupo ABIA eival tetpaywvo, Tote 1o EZHO TL eidoug

TapaAANAOYPAULO Elval; ALKALOAOYHOTE TNV AMAVINGCN 0AG. (Movabdeg 10)
H
A r
O “
A B



OEMA 4

Oewpoupue gubeia (€) katL Suo onueia A kat B ektdg autng, Ta onoia Bplokovtal oto
(610 nueninedo oe oxéon e TNV (€) €ToL wote, n euBeia AB va pnv eivat kKaBetn otnv
(€). Eotw A’ kal B’ Ta oUMMETPLIKA onpuela Twv A Kal B avtiotolya wg mpog tnv eubeia
().

o) Na amobeifete otL AA' // BB'. (Movabdec 6)

B) Av n peocokdBetog Tou AB Tépvel TNV euBeia (&) oto onueio K, va amodeifete otL
1o K aviKeL Kal otn pecokabeto tou A'B’. (Movadbecg 10)

v) Na Bpeite tn oxéon g eubeiag AB pe tnv eubBeia (€) wote To teTpanAeupo ABB'A’

va eival opBoywvio. Na alTloAOYAOETE TNV AMAVINON 0AG. (Movabdec 9)



OEMA 4

Aivetat tpamnéllo ABrA (AB//TA) pe tn ywvia I ton pe 30° kat é0tw K, A to péoa Twv
Staywviwv tou. OL pn mopdAAnAeg mAsupéc tou AA Kot B TIPOEKTELVOUEVES
Tépvovtal kabeta oto onpeio E.

Noa amodeiete ot

a) AB=2AE (Movadeg 10)

B) KA=AA (Movabdeg 10)

y) e mola mepintwon to ABAK eivatl mapalAnAdypappo; No attiohoyrioete tTnv

anavinon oog. (Movabeg 5)




OEMA 4

Oewpoupe opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°) kat to Uog Tou AH. Ovopdloupe A Kat
E ta ouppeTpikd onpeia tou H wg mpog tig euBeieg AB kat Al avtiotolya. Av M gival
TO onpelo TopAg Tou TuApatog HA pe tnv mAeupd AB kat N glval To onpelo TOUAG

Tou HE pe tnv mAeupa AT, va anodeifete otL:

o) AH=AA=AE. (Movadecg 10)
B) H ywvia EHA givat op8n). (Movabeg 8)

, , , AE ,
y) Ta onpeia A, E kat A eivat cuveuBelakd kat MN = —. (Movabeg 7)
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OEMA 4

Alvetal tpiywvo ABT pe ZA3 =2f , kot n dyyotopocg BA tng ywviag ZA? . A6 10 péco M
™¢ Al dépvoupe mapdAAnAn otn dixotdpo BA mou téuvel tnv mAeupad Bl oto N.
No amodeifete oOtL:

o) To Tpiywvo BAT eival LoooKeAEC. (Movabeg 5)

B) To tpiywvo MNT glval LOOOKEAEG. (Movabeg 10)

y) ANLBI (Movadec 10)




OEMA 4

AtvovTtal ol akoAouBeg mpotaoelg M1 ko M2:

N1: Av éva mapaAAnAdypappo eival popPog, TOTE Ol QMOCTACEL( TWV QATEVOVTL
TIAEUPWV TOU €lval (oeC.
M2: Av oL QIMOCTACELS TWV ATEVAVTL TAEUPWV EVOG TTopaAAnAoypappou eival Loeg,

TOTE TO MapaAAnAdypappo eival poppoc.

o) Na efetaoete av woxuouv ol mpotaocelg N1 kat M2 atttoAoywvtag MANPWE TV
anavinon oog. (Movabecg 20)
B ) Ztnv mepinmtwaon mou Kot oL U0 MPOTACELS LOXUOUV, VA T SLOTUTIWOETE WG ML

eviaia mpotaon. (Movabdecg 5)



OEMA 4
Aivetal tpiywvo ABTI kat éotw K, A Ta péoa twv mAgupwv tou AB kat Al avtiotolya.
o) Oswpou e Tuxaio onueio M OTO ECWTEPLKO TOU TPLYWVOU Kal A, E TOL GUUUETPLKA
Tou M wc¢ rpog K kat A avtiotowya. No armodeiéete ot AE//BT.

(Movabdeg 15)
B) Ztnv mepimtwon mou to onueio M gival to péco tng mAsupadg Bl, kal A, E ta
OUMMETPLKA Tou M w¢ mpog K kat A avtiotolya. Na amodeifete otL Ta onueia A, A kot

E elval ouveuBeLloka. (Movabdeg 10)



OEMA 4

To tetpanAeupo ABIA Tou mopakATtw oxNUaAtog eival poppog. Oswpovpue AZ 1L T'A
katAE 1L I'B.

Noa amodeifete otL:

a) To tpiywvo ZAE eival LOOOKEAEG. (Movabdec 6)

B) H euBeia AT eival pecokaBetog tou TuRuartog ZE. (Movabdec 9)

y) Av M kat N ta péoa twv mAeupwv AA kat AB avtiotowya, va anodeifete otL

MN//ZE kot ZM=EN. (Movadec 10)



OEMA 4
Aivetow popBog ABIA pe I = 120°. Eotw 6t AE kat AZ eival oL amootdoelg tou
onueiov A otig mAeupég A kat B avtiotolya.
o) Na amodeiete ot
i. Taonueia E kat Z eival ta péoa twv mAevpwv M kat B avtiotowa.
(Movabdecg 8)
ii. AI' LEZ. (Movadecg 8)
B) Av M kat N ta péoa twv mAsupwv AA kat AB avtiotolya, va amodeifete OtL TO

teTpanAevpo EMNZ sival opBoywvio mapalAnAdypappo. (Movabdeg 9)




OEMA 4

210 LooOKEAEC Tplywvo ABI (AB=AT) dp€poupe Tig Stapéooug BA kat ME. Mia euBeia €
mapAdAAnNAn otn Baon Bl téuvel Tig mAeupeg AB kat Al ota Z kat H avtiotolya Kal TLg
Stapéooug BA kal ME ota onueia © kat K avtiotowya.

Noa amodeiete ot

a) BZ=lH. (Movabeg 8)
B) ta tpiywva ZBO kat HKT eival toa. (Movabdecg 9)
V) ZK=HO . (Movabdecg 8)




OEMA 4

Afvetow kupto TeTpdrAeupo ABMA pe BA = BI'kaw A = T.

Na amodeifte otL:

o) To tplywvo AAT gival LOOOKEAEG. (Movabdeg 9)
B) Ot Staywviol Tou teTpanAeUpou ABIA Téuvovtal KaBeta. (Movadeg 6)

y) To TeTpAnAEUpO TIOU €XEL YLa KOPUDEG Ta PETA TWV TAEUPwWYV Tou ABIA  eival
opBoywvlo. (Movabdeg 10)



OEMA 4
570 KUPTO e€aywvo ABIAEZ woxUouv ta e€ic: @ = B, 7 = & ko é = C.
a) Na urtoAoyioete to aBpolopa &+ 7 + €. (Movadecg 8)
B) Av ot mAeupég AZ kal AE TPOEKTELVOUEVEG TEVOVTAL 0TO H Kat oL TTAsUpEG AB Kkalt
AT TIPOEKTELVOUEVEG TEUVOVTOL 0TO O, va amodeifete OTL:
i. Ouywvieg A kat H gival mopanmAnpwUaTIKES (Movabdeg 10)

ii. TortetpamAsupo AGAH eival mapaAAnAoypappo. (Movabdeg 7)




OEMA 4
Aivetal kUkAog (O, R) pe Siapetpo AB kat duo gubeieg €1, €, edpamtopeveg ToU
KUKAOU ota dkpa TG Stapétpou AB. Eotw OTL, pa tpitn €ubeia € edamntetal tou
KUKAOU 0’ €va onpueio Tou E Kot TEUVEL TIC €1 KL €, ota A kot I avtioTtolya.
a) Av to onpeio E bev eival To péco tou to€ou AB, va anodeiete otL:

i. TortetpamAsupo ABTA eival tpanéllo. (Movabdec 8)

ii. [A=AA+BT. (Movabdec 8)
B) Av to onueio E PBpioketal oto pécov tou TOfou AB, va amodeifete OTL TO
tetpanievpo AAIMB eival opBoywvio. Itnv TepIMTwon outrh vo eKPPACETE TNV
TeplUeTpo Tou opboywviou AAIB w¢ cuvaptnon TG aktivag R tou KUKAoU.

(Movabdec 9)



OEMA 4

210 TeTpaywvo ABI'A ovopadloupe O To KEVTPO TOoU Kal Bewpol e Tuxaio onueio E
Tou TuApatog OA. Oépvoupe tnv KABeTN amnod to B otnv AE, mou tépvel To Tunpa AO
oto Z.

Noa amodeiete ot

o) Ol ywvieg w Kal ¢ TOU MAPAKATW OXNUATOG £lval (oeG. (Movabdecg 6)
B) BZ=AE kat [Z=BE (Movéec 12)
v) To tuiua EZ eival kaBeto oto AB. (Movabdecg 7)
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OEMA 4
OewpoLpue duo onueia A kal B ta omola Bpiokovtal oto i8lo pEPog we mpog pa euBeia
(€), Té€tola wote n euBeia AB bev eival kaBetn otnv (€). Eotw A’ TO CUMMETPLKO TOu A
WG Tpo¢ TNV eubeia (g), SnAadn n (g) eival pecokabetog tou AA'.
a) Av n A'B téuvel tnVv gubela (&) oto onueio O, va anodeifete OtL:
i. HeuBeia () Syotopel T ywvio AOA’. (Movabeg 6)
ii. OLnuieuBeieg OA kaL OB oxnuartilouv loeg ofeieg ywvieg pe tnv eubeia (g).
(Movabdec 6)
B) Av K eival éva aA\o onueio mavw otnv euBeia (), va amodeiete otL:
i. KA=KA’ (Movadeg 6)
ii. KA+KB>AO+0B (Movabeg 7)



OEMA 4

210 teTpdywvo ABIA mpoekteivoupe tnv mAeupd AB katd tuRpa BN kat tnv mAgupd
Bl kata tuApo F'M = AN.

No amobeifete otL:

o) AN = AM (Movabdeg 12)

B) AN L AM (Movabdecg 13)




OEMA 4
‘Eotw 6Tl 0 KUKAOG (O, p) epamtetal Twv MAeUpwWV Tou Tplywvou PIE ota onueia A, A
Kow B.
o) Na amodeiete ot
I. PIr=TA+ AP (Movabdec 6)
. PIr—TA=PE—-AE (Movabdecg 8)
B) Av Ar=BE, va amobeiete otL
I.  To tplywvo PTE eival L0OOKEALC. (Movabdec 6)

II. Taonueia P, O kat A sivat cuveuBeloka. (Movabdeg 5)




OEMA 4

OswpolLpe KUKAO Kévtpou O Kal e€wTePLKO onueio tou P . Ao 1o P dpépvoupe ta
epantopeva tuua PA kat PB. H Siakevipikry guBeia PO Tépvel Tov KUKAO OTO
onueio A. H epamtopevn tou kKUKAoU oto A Téuvel ta PA kal PB ota onueta I kat A
avtiotolya.

Noa amodeiete otL:

o) to Tpilywvo PTA gival LoOOKEAEG. (Movabdecg 10)

B) A= AB. (Movadeg 8)

Y) N MEPLUETPOG TOU TPLywvou PrA eival ion pe PA + PB. (Movabdeg 7)



OEMA 4

Atvetal 1oookeAEG Tpiywvo ABI katl to Uog tou AA . 3to AA Bewpolpue onueio H
Tétolo wote HA=HB. Eotw oOtL E eival to onueio toung t¢ BH pe tv Al. Oépvoupe
Vv AZ kaBetn otnv BE, n omola téuvel tnv mAeupa Bl oto O.

o) Na amobeifete ot

i. TaTtplywva HAB kat HZA eival ioa. (Movabeg 6)
ii. AO=0Z. (Movabeg 6)
iii. HeuBela OH eival pecokabetog Tou TURpatoc AB. (Movabdec 6)

B) Moo amod ta onueia Tou oxAUATOC €ival To opOOKeVTPO TOU Tplywvou AHB ;

No S1KaLOAOYHOETE TNV AMAVTNOH oag. (Movabdecg 7)




OEMA 4

Y€ LoooKeAEG Tparéllo ABIA (AB//TA) elvat AB=AA.

a) Na anodeifete 6tL n BA eivat S1xotopoG TNG ywviag A. (Movadecg 7)

B) Na mpoodlopioete tn B£on evog onueiou E, wote to tetpanieupo ABEA va sivat poppog.
(Movadecg 10)

y) Av entumAéov eival ywvia BAA=120° kat oL Staywviol Tou poppou Tépvovtal oto onueio O, va

UTTOAOYLOETE TIC YWVIEC TOU TeTpamAeupou EOBT. (Movabdec 8)



OEMA 4
Oewpovpue tpanéllo ABI'A, 1ét010 ®ote A=A=90", AB= % A" xou AB = %AA. Emumiéov,

eépoope BE L AT

a) Na arodeitete 6Tt 10 TeTpdmievpo ABEA givar opBoymvio. (Movaoeg 6)

B) Na amodeifete 6T1 10 Tpiywvo BEI givar opboydvio kot 1cookeAéc. (Movaodeg 10)

v) Av K, A givan ta péca tov BE kot AT avtictotya, va arodeitete 6T Al diépyetor amd 10 HéGo

oV vBvypappov tupatog BK. (Movaoeg 9)



OEMA 4
Atvetal KUKAOG (O, R) pe dtapetpo AB kot euBeleg €1, €2 edpaMTOUEVEG TOU KUKAOU OTO
akpa tng Stapétpou AB. Oswpoupe subela € epamtopévn Tou KUKAOU O€ onpelo Tou
E, n omola TEUVEL TIC €1 KAl €2 ota A Kal [ avtioTtolya.
o) Na amobeiéete otL A = AA + Bl

(Movadec 9)
B) Na amobeitete otL 10 TPiywvo NOA eivat opBoywvio.

(Movadec 9)
v) Na Siepeuvnioete 1o €ibog tou TeTpamAelpou ABIA avaloya pe tn B€on tou
onueiou E oto nuikUKALo AB.

(Movadeg 7)

€1 £2



OEMA 4

Ye mapoaAAnAoypappo ABIA pe ywvia A apPAeia, toxvel ott AB=2AA. Ta onpeia E kat
Z, elval péoa twv TMAEUpwV Tou AB kat A avtiotolxa. Amo to A dpépoupe tn AH
KABetn otnv mpoéktaon tng Br.

Noa amodeiete ot

o) To tetpamAgupo AEZA eival popupoc. (Movadec 8)

B) To tpiywvo EZH eival toookeAEG. (Movadec 9)

y) To TpuApa HE, sivan Styotdpog tng ywviog ZHT. (Movadec 8)



OEMA 4

Aivetal LoookeAEG Tplywvo ABI (AB=ATl) kat AM to Uog Tou otnv mAeupd BI. Ztnv
npoéktacn tou AM Bewpoupe TuApno MN=AM . Itnv mpoéktacn tou Bl mpo¢ to
HEpog Tou I Bewpoupe TuAua FA =BT

Noa amodeiete ot

o) To tetpanAeupo ABNTI poppocg. (Movadec 8)
B) To tpiywvo AAN eival LOOOKEAEG. (Movadec 8)

v) To onueio I elval to Bapukevtpo Tou Tplywvou AAN. (Movabdec 9)




OEMA 4

Alvetal tpiywvo ABI pe ywvia A ion pe 120° kat ywvia B eival ion pe 45° . Itnv
TpoékTacn tng BA mpog to A, maipvoupe tuipa AA = 2AB. Anté to A ¢d€pvoupe tnv
KABetn otnv Al Ttou TNV TEUVEL O0TO onueio K.

Noa amodeiete ot

a) H ywvia AAK sivat ion pe 30°. (Movdbec 6)
B) To tpiywvo KAB gival L0OOKEAEG. (Movadeg 6)
y) Av Z to péoo tnc AA, tote ZK B=90°. (Movadec 6)

6) To onpeio K avikel oTn HECOKABETO TOU TUAMATOC BA. (Movabeg 7)




OEMA 4
Aivetal opBoywvio ABIA pe kévtpo O kat Al = 2Bl Ztnv mpogktaon TnG MAEUPAg AA,
TpoG o A, aipvoupe onuelo E wote AA = AE.
No amobeifete otL:
a) To tetpanAeupo AEBT eivat mapaAAnAoypappo.

(Movadec 8)
B) To tplywvo EBA ival LodmAgupo.

(Movadec 9)
y) Av n EO tépvel Tnv mAeupad AB oto onpeio Z, va anodeifete ot AZLEB.

(Movadec 8)

Ae— . 4B




OEMA 4

Atvetat tetpaywvo ABIA. Eotw E to CUMUETPLKO onpelo Tou B wg pog 1o A kat Z
elval to péoo tng AA. H mpoéktaon tng MA téuvel tnv AE oto H.

Noa amobeiete otL:

_ AB

o) AH . (Movadecg 8)
B) Ta tpiywva AAH kat ZAT sival ioa. (Movabdecg 9)
y) HTZeivaikaBetn otnv AE. (Movabeg 8)




OEMA 4

Alvetal tpamélio ABIA (AB //TA) ue A=A=90°, Al = 2AB kot B=3f. Dépvouue
BE L Al mou Ttépvel tn dtaywvio Al oto M. Oépvoupe Tnv AE Ttou TEUVEL TN SlaywvLo
BA oto N.

Noa amobeifete otL:

a) =45, (Movadeg 7)

B) To tetpanAeupo ABIE eival mapaAAnAoypappo. (Movadeg 9)

Y) AE 1 BA. (Movadec 9)




OEMA 4
Atvetal mapaAAnAoypappo ABIA pe O to kévtpo Ttou. ATo tnv kopudn A d€pou e to
Tunua AK kaBeto otnv Al Kal otnv tpogktacr tou mpo¢ to K Bewpoupe onueio E,

wote KE= AK.

Noa amodeiete ot

a)EO = %. (Movadecg 8)

A
B) H ywvia AEB eivat opbn. (Movabdecg 8)

v) To tetpamnAcupo AEBT eival LoooKeAEG Tpamello. (Movabdecg 9)




OEMA 4
Avo kUKAoL (O, p1), (K,p2) epantovtal e€wtepikd oto N. Mo euBeia (&) epamrtetal

oTtou¢ SUo KUKAOUG ota onueia A, B avtiotowya. H kowvr epamtopévn Twv KUKAwY

oto N téuvel Tnv (€) oto M.

Noa amodeiete ot
a) To M eival pécov tou AB. (Movabeg 7)
B) OMK =90° (Movédec 9)
v)  ANB=90° (Movadec 9)
()]




OEMA 4
Atvetal tetpanAeupo ABIA pe AA=BI. Av E,A,Z,K,N,M eilval ta péoa twv AB, BT, TA,

AA, AB kal AT avtiotolya, va anodeifete otL:

o) To tetpamAeupo EMZN poppoc. (Movabdec 8)
B) H EZ gival peocokaBetog Tou euBUYypappou TuRpatog MN. (Movabdecg 7)
y) KE=ZA (Movabdec 5)

6) Ta euBuypappa tunpata KA, MN, EZ Siépyovtal anod (dlo onueio. (Movadeg 5)




OEMA 4

Atvetal moapaAAnAoypappo ABIFA. Oswpoupe to pEco M tng mAsupdg AA ko TE
kKaBetog ano t kopudn I otnv eubeia MB (FE L MB) . H mapdAAnAn amnod tnv kopudn
A otnv guBsia MB (Ax // MB) tépvel TG Bl kaw ME ota onueia N, Z avtiotolya.

Noa amodeiete ot

a) To tetpanAsupo MBNA eival mapaAAnAdypappo. (Movabdeg 7)

B) To onueio Z eivat péoov tou evBuypappou tunpatog rE. (Movabdeg 9)

y) AE=AT. (Movabdecg 9)




OEMA 4

Atvovtal ofuywvio tpiywvo ABI, BE ,[Z, ta 0Yn amnod tig kopudég B, I avtiotowya Kat
H to opBodkevipo tou Ttplywvou. Emiong 6&ivovtar taM, N, K, A péoca twv
guBuypAaupwV TUNuatwv AB, AT, TH, BH avtiotowa.

a) Na anodeiete otL:

i.  MN=AK (Movabdecg 6)
ii. NK=MA=A2—I_| (Movabdecg 6)
iii. TotetpamAeupo MNKA eivatl opBoywvio. (Movabdecg 6)

B) Av 1o O eival to péoo e B, va anodeifete dt to MOK=90°. (Movdsec 7)




OEMA 4
Ze teTpdywvo ABIA mpoekteivoupe tn Staywvio BA (mpog to A) kotd tuiua AE=AB.
‘Eotw M to péoo tng AA kot N to onpeio Topng Twy euBelwv AE kat lA.
o) Na amobeifete 6t AN=AM. (Movabecg 6)
B) Na umoAoyioete TIG ywvieg Tou Tplywvou NMA. (Movabdec 5)
y) Na anobeifete ot
i. MN L AT (Movabdeg 7)
ii. MM_L AN (Movabdeg 7)




OEMA 4
Alvetal to teTpdywvo ABFA. Itn Staywvio Al Bewpoupe onueia I, O, H wote
Al=I0=0OH=HI". AV E, O kat Z ta péoa twv mAsupwv Al, AB kat Bl avtictolya

va anodeifete OtTL:

o) To tetpanAeupo OZIE sival TETpaywvo. (Movabdecg 7)
AT
B) ZH = o (Movabdec 8)

v) To tetpanAsupo IOZH eival opboywvio mapaAAnAoypappo, e OZ =201.
(Movadecg 10)




OEMA 4

Ye tpaméllo ABIA (AB//TA) woxVet AB+FA=AA. Av n 81X0TOMOG TNG YWVIOG A TEUVEL TV

Bl oto E kaL tnv mpoéktaon t¢ Al oto Z, va anodeifete OtL:

o) To tpiywvo AAZ sival LOOOKEAEC. (Movabdecg 7)
B) To E eival to péco tng Bl (Movadecg 10)
v) H AE eival duyotdpog tng ywviag A tou tpamneliou. (Movabdec 8)
A B
E




OEMA 4
Aivetal tpamnélio AAEB, pe AA//BE, oto omolio LoxVel 6tt AB=AA+BE, kat O to péocov
™G AE. Oswpoupe onpeio Z otnv AB té€Tolo wote AZ=AA koL BZ=BE .

Av ywvia AAZ =¢

o) va ekppaoete Tn ywvia AZA os ocuvaptnon He t ¢. (Movadecg 8)
B) va ekdppaoete Tn ywvia EZB og cuvaptnon He T ¢. (Movadecg 8)
y) va anodeiete 0Tl ot OA kat OB ival peookaBetol Twv TUNpATWVY AZ kat ZE

avtiotolya. (Movabdecg 9)




OEMA 4

Atvetal mapaAAnAdypappo ABFA, pe AB > AA. Oswpol e onueia K, A, twv AA kat AB
avtiototya wote AK = AA. Eotw M 10 péoo Tou KA kal n tpoéktacn tou AM (rpog To
M) téuvel tn Al oto onueio E.

Noa amodeiete otL:

a) AA =AE. (Movabeg 8)
B) Bl + T'E = AB. (Movabdecg 10)
y) B=2-AAK. (Movadeg 7)
A . B
[
K
i} E




OEMA 4

Aivetal mapoaAAnAoypapupo ABFA pe AB=2Bl kat tn ywvia B apPAsia. Amo tnv
kopudn A dépoupe tnv AE kaBetn otnv gubeia Bl kat €o0tw M, N ta péoa twv AB, AT
avtiotolya.

Noa amodeiete ot

o) To tetpamAsupo MBIN eival poppoc. (Movadecg 8)

B) To tetpamAeupo MEIMN eival LoookeAEC TpamELLO. (Movabdeg 9)

y) H EN givaw dixotdpog tng ywviag MET . (Movabeg 8)



OEMA 4

Atvetat mapaAAnAoypappo ABIA pe AB = 2 Bl tn ywvia A apfAeia kat M to péco
™¢ MA . Oépoupe kABetn otnv AA oto onpeilo A, n omola Tépvel tnv Bl oto H. Av n

TpoékTacn tng HM téuvel tnv npogktaon tng AA oto E, va anodeifete otL:

o) H AM eivat Siyotopog tng ywviag AAB. (Movabdecg 9)
B) Ta tuRpata EH, Al Styotopouvtal. (Movadecg 8)

v) E=AMA. (Movabdecg 8)




OEMA 4

Atvetal ofuywvio Tpiywvo ABI Kol 0TO EWTEPLKO TOU OXNUATI{OVTAL TA TETPAYWVA

ABAE kot ATZH.

Noa amodeiete ot
a) EAH=ABI'+AI'B (Movadeg 8)

B) Er = BH (Movabdecg 9)

y) H ET elvauw kaBetn otn BH. (Movabeg 8)




OEMA 4

Atlvetal opBoywvio tpiywvo ABI pe tn ywvia A opBr, kat tuxaio onueio A tng

mAgupag AB. Eotw K, M, N ta péoa twv A, Bl, BA avtiotouya.

Noa amodeiete ot

a) To tetpanmAsupo KMNA eivat mapaAAnAoypoppo. (Movadec 8)
B) To tetpamAeupo AKMN eival .oookeAEG Tpamello. (Movadec 9)

, A AB )
v) H 8tapeoog tou tpamneliov AKMN eivat ion pe - (Movabec 8)




OEMA 4

Alvetal mapoAnAdypappo ABIA pe tn ywvia tou B va sival ion pe 70° kat to Uog

Tou AE. Eotw Z onpueio tng Bl wote BE = EZ.

o) Na amobeifete OtL T TeTpdnAeupo AZIA eival LoookeAEC Tpamello.  (Movadeg 8)

B) Na urtoAoyloeTe TI¢ ywvieg Tou tpameliov  AZIA (Movadec 9)
. , , AT ,
v) Av M 10 p€co tou BA, va anodeifete ot EM = > (Movadec 8)
A A




OEMA 4

Aivetat opBoywvio tpiywvo ABI pe A =90° kaw T =30°. Oépoupe to Uog Tou AA

Kal tn Sldpeco tou AM. Ano to I pépoupe kaBetn otnv subeia AM, n omola tnv

Téuvel oto E.
Noa amodeiete ot
o) To tpiywvo AMB eival LoomAgupo.

B) ME=MA=Br/4

v) To AAET eival LoookeAEG Tpamello.

(Movadecg 8)

(Movabdecg 9)
(Movabdecg 8)



OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI pe AB < AT. O€poupe tn dixotopo tou AK Kot o€ Tuxaio onueio
™¢ E dépoupe euBela kaBetn otn duxotopo AK, n omoia tépvel T AB kat Al ota

onueia Z kat A avtiotolya Kot tnv mpoéktacn tng B oto onueio H.

Noa amodeiete ot

A

a) ZAT =90’ +%. (Movadeg 7)

B) ZK = KA. (Movabdec 8)

y) ZHT = 5 (Movadecg 10)




OEMA 4

a) 2e opBoywvio ABIA Bswpoupe K, A, M, N ta péoa twv mAsupwv tou AB, B, T'A, AA

avtiotowya. Na anodeifete otL 1o TeTpanAcupo KAMN eivat popupog.

(Movadeg 15)
B) e éva tetpamAsupo ABIA ta péoa K, A, M, N twv mAeupwv tou AB, Bl, T'A, AA
avtiotolya eival kopudéc popPou. To tetpamAeupo ABFA, mpémel va eival
anapaitnta opBoywvio; Nat TEKUNPLWOETE TN BETKA 1 apvNTIKA CAG amavtnon.

(Movadecg 10)



OEMA 4

Extog tplywvou ABI kataokeualoupe tetpaywva ABAE kat AFZH. Av M 1o uéco tou

Bl kat A onueio otnv mpoéktaon tng AM tétolo wote AM = MA, va anobeifete otL:
a) A = AE. (Movabeg 10)
B) Ot ywvieg ATA kat EAH eival losc. (Movadec 10)

v) H mpoéktaon tng MA (mpog to A) Téuvel kaBeta tnv EH. (Movadec 5)




OEMA 4

Avo ool kUKAoL (O, p) kat (K,p) edamtovral e€wtepikd oto onpeio E. Av OA kat OB

elval ta epantépeva TuRUATA oo to onpeio O otov KUkAO (K,p) va anodeifete otL:

a) AE = BE. (Movabeg 9)

B) AOK =30°. (Movésec 8)

v) To tetpanAsupo AKBE eival poppocg. (Movadec 8)




OEMA 4

o) Xe 1oookeAEC Tpaméllo ABIA Bewpoupe K, A, M, N ta péoa Twv TAEUpwv Tou AB,

BI, T'A, AA avtiotowxa. Na amobdeifete ot To TetpanAeupo KAMN eival poupoc.
(Movabdecg 13)

B) Ze éva tetpdamAcupo ABIA ta péoa K, A, M, N twv mAeupwv tou AB, Bl, T'A, AA

avtiotolya sivat kopudég pouPou. MNa va oxnuatiletal poppfog to ABIA mpénel va

elval LoookeAég Tpamello; Na alttoAoynoeTe MARPWG T BETIKNA 1} pVNTLKA Amavinon

0ag.

(Movadegl2)



OEMA 4
o) Ze pouPo ABIA Bewpoupe K, A, M, N ta péoa twv mAevpwv Tou AB, BI, TA, AA
avtiotowya. Na anodeifete otL To TeTpanAcupo KAMN eivat opBoywvio.

(Movabdecg 13)
B) Na amodeifete OTL T péoa TwV TAEUPWV €VOC opBoywviou eival KopudEg
pouBou.

(Movadeg 12)



OEMA 4

Alvetal loookeAEG Tpiywvo ABI pe AB = AT, tuxaio onueio M tn¢g Bdaong tou Br kat
10 UYog tou BH. Ao to M ¢dépoupe kabBeteg MA, ME kat MO ot AB, Al kot BH

avtiotolya.
Noa amodeiete ot
a) To tetpanmAsupo MEHO eival opBoywvio. (Movadec 9)

B) BO = AM (Movadec 9)
y) To aBpolopa MA+ME=BH. (Movabdecg 7)




OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI pe AT > AB kal A, E, Z ta péoa twv mAsupwyv tou Bl, Al, AB
avtiotolxa. Av n S1yotopog ¢ ywviog B téuvel tnv ZE oto onuelo M kal tnv

npoéktaon tng AE oto onueio N, va amodeifete otL:

o) To tetpanAgupo ZEAB eival mapalAnAdoypappo. (Movabdecg 7)
B) Ta tpiywva BZM kat MEN eival LoookeAn. (Movabdecg 10)
y) BZ + NE =AT (Movabdec 8)
A
N
z E
-




OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI, AM 8udpeodg tou Kat K to péco tou AM. Av n mpoéKTaon Tng

BK tépveL tnv Al oto onpeio N, kot A gival to péco tou I'N, va amodeifete ot

o) To onueio N eival péco tou AA. (Movadec 9)
B) KMI'=MBK+AKN (Movabdec 9)
y) BK = 3KN (Movabeg 7)
A
N
K A
B r




OEMA 4

Aivetal tpiywvo ABI pe Bl = 2ATl. Eotw AM Sidpecog tou ABI kat K, A ta péoa Twv
MT ko AB avtiotouya.

Noa amobeifete OTL:

o) MAT = AMI (Movasec 7)

B) MA = MK. (Movadecg 9)
y) H AM givat Stxotdpog tng ywviag AMK . (Movabeg 9)




OEMA 4
Atlvetal tetpamAeupo ABFA pe AB = TA kat M, N, K ta péoa twv AA, Bl, BA
avtiotola. Av oL POeKTATELG TwV AB Kkat Al tépvouv tnv mpoéktaon tng MN ota

onueia E kat Z avtiotolya va anodeifete OtL:

a) MK = KN. (Movadeg 13)

B) MEA=MZA. (Movdsec 12)




OEMA 4

Atvetal mapaAAnAdypappo ABIA kal otnv poéktaon tng AA Bewpoupe onueio E
TETolo wote AE = Al evw otnv mpoéktaon tng AB Bewpoupe onueio Bswpou e
onueio Z tétolo wote BZ = BI.

o) Na amodeiete ot

i. BTZ=ATE. (Movébec 10)
ii. ta onuela Z, T, E elval ouveuBelaka. (Movabdecg 10)
B) Evag pabntng yla va amodeifetl 6t ta onpela Z, T, E elval ouveuBelaka aveéntuée

TOV MOPAKATW CUAAOYLOUO. « EXOUE:

BI'Z=AET (wg &vtog eKTOC KA ETIL T AUTA PEPN TwV TtapaAAfAwv AE kat Bl mou

Tépvovtal anod tn ZE) kat

BI'A=TAE (wg evtog evallaf twv mapalnAwv AE kot Bl mou tépvovtat amnod tnv

Ar).
Ouwg ATE+T'AE+AET =180° (wg aBpolopa Twv ywviwyv tou tplywvou AET). Apa

oUpdwva pe ta nponyolueva: ATE+BI'A+BI'Z=180°. Onote ta onueia Z, T, E
elval ouveuBelaka.»
Opwe o kaBnyntng unédetée éva Aaboc oto cuAAoyLopo auto. Na Bpeite to Aabog

OTO OUYKEKPLUEVO GUAAOYLOUO. (Movadec 5)




OEMA 4
Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI pe tn ywvia A opbr. Oépoupe ™ dtapecod tou AM
Kol o€ tuxaio onueio K autig dp€époupe kaBeTn otnv AM n omoia Tépvel Tig AB kat Al

ota onueia A kat E avtiotowya. Av H ival to péoo tou AE va amodeiete ot

N N

o) B=BAM. (Movabeg 8)

B) AAH=AAH. (Movdsec 9)

v) H euBeia AH tépvel kaBeta tn Br. (Movabdeg 8)



OEMA 4

Aivetal LoookeAEg Tpiywvo ABI pe AB = AT kat A, E ta péoa twv mAgUpwv tou AB kal
AT avtiotolya. 2tnv npoéktaon tng AE (rpog to E) Bewpoupe onueio A wote EA = AE
KoL oTNV poéktaon tnG EA (tpog 1o A) Bewpoul e onpueio K tétolo wote AK = AA.
Noa amodeiete ot

a) KA = AE. (Movabeg 6)

B) Ta tpiywva AKB kat AAT gival opBoywvia. (Movabdeg 9)

v) Ta tpiywva AKB kat AAT gival toa. (Movabdeg 10)



OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI. Ao to péco M tou Bl pépoupe euBuypappo tuipa MA ico
Kol tapAaAAnAo pe to BA katl euBuypappo tunua ME oo kat mapdAAnAo pe to A (ta
onueia A kat E eivat oto nuieninedo nou opiletal anod tn Bl kot to onueio A). Na

anodeiete oOtL:

a) Ta onuela A, A, E elval ouveuBelaka. (Movabeg 10)

B) H mepipetpog tou tptywvou MAE gival ion pe TV MepPIPETPO TOU TPLywvou ABT.
(Movadec 9)

y) Otav évac kabnyntrc £€06eoe otoug HaBNTEC TOU TO EpWTNUO av Ta onueia A, A, E
elval ouveuBelokad, €vag and autolg EKAVE TO TAPAKATW OXAMO KOl AMAVINOE WC

&€ne:

21 = 2&1 (evtog evaAAaE Twv AB//MA mtou tépvovtat amno AZ)

AgZ = Az (evtog extog kat emi ta autd pépn Twv AB//MA mou téuvovtal ano AE)
Ouwg 21+ AA3+A£Z =180° (@Bpotopa ywviwv Tou Tpywvou AAZ). Apa cUpdpwva

HE Ta Tponyoupeva éxoupe: A1+ A2+ As =180°. Ondte A,E,A cuveuBelakd.

Ouwg o KaBnynTtng eime otL untapyxel AaBog oto cuAoYLopO. MTopeite va EVIOTICETE

1o AaBog Tou pabntn; (Movabdec 6)




OEMA 4

Atvovtal Suo mapaAAnAeg euBeieg (€) kat (T), Kot pLo Tpitn OV TLG TEUVEL OTO ONUEL

A kal B avtiotolya. Oswpolpe TIC SLXOTOUOUG TWV EVIOG KOL €L TA QUTA HEPN

YWVLWV TIoU oxnuatilovtal, oL omoie¢ TEUvovtal o€ onueio A. Av M eival to péoov

Tou AB, va amodeifete oOtL:

a) H ywvia BAA sival opn.

B) BMA=2-MAA

v) MA// €

(Movabdeg 9)

(Movabdeg 8)
(Movadeg 8)




OEMA 4

Atlvetal opBoywvio tpiywvo ABI pe tn ywvia A opbr) kat M tuxaio onueio tng
TIAELPAG BI. Dépoupe tig Siyotopoug ywviwv BMA kat AMT ot omoieg tépvouy Tig AB
kat Al ota onpeia A kat E avtiotowya.

) No amobeifete dty, n ywvia AME ivat op6¥. (Movabdeg 12)

B) Av K to péoo tou AE, va amodeifete 6Tt MK = KA (Movadec 13)




OEMA 4
Atvetal tetpdywvo ABIA kot evtog autou LoOmAgupo Tpiywvo MBI. Av n tpoéktaon

™G AM tépvel Tnv BA oto onueio E, va anobeifete otL:

a) AAE=15°. (Movadecg 8)
B) Ta tpiywva AAE kat AET eival loa. (Movadecg 8)
y) H TE gival diyotopog ¢ ywviag ArM. (Movabdeg 9)
A E
M
E
.




OEMA 4

Aivetal tpanéflo ABIA pe AB//TA kat AB = AA + BI. Av n S1x0otopog Tng ywviag A

TEuvel TNV AB oto onueio M, va anodeifete otL:
o) To tpiywvo AAM eival LOOOKEAEG.
B) To tpiywvo MBI eival LloooKeAEG.

y) H TM eivat Sixotopog tng ywviag I tou tpameliou.

(Movadecg 8)
(Movabdecg 9)
(Movadecg 8)



OEMA 4

Atvetal LoookeAEG Tplywvo ABI pe AB = Al kat onpeio A otnv mpoéktaon tng Bl. Ano
10 A Ppépoupe AK kaBetn otnv AB kat AE kdaBetn otnv mpogktaon tng Al Amo 1o
onueio I pépoupe MH kaBetn otnv AB Kkat I'Z kaBetn otnv KA.

Noa amodeiete ot

o) H ywvia ZrA eival ion pe ) ywvia B. (Movabdecg 4)
B) H IA eivat Siyotopocg tng ywviag ZrE. (Movadeg 4)
v) To tpiywvo AZE gival LOOOKEAEG. (Movabdecg 9)
6) AK— AE = HI (Movabeg 8)
A
K

Z
B r\/
E



OEMA 4

Atvetal tplywvo ABI pe AB < AT, n Sixotopog tou AA kat euBeia (g) mapdAAnin amno
T0o B mpo¢ tnv Al. And to péco M tng Bl dépoupe euBeia mapdAAnAn otnv AA n
orola téuvel TNV Al oto onueio Z, tnv euBeia (&) oto onueio A Kal TNV TPoEKTaon
™¢ BA oto onueio E.

Noa amodeiete ot

o) Ta tpiywva AEZ kot BAE eivat LOOoKEeAT). (Movabdeg 8)
B)BA=lZ. (Movabdeg 9)

y) AE=AT-BA. (Movabdeg 8)




OEMA 4

Atvetal LoomAeupo tplywvo ABI Kkal otnv mpoéktaon tng B (mpog to B) Bewpolpue
onueio A tétolo wote BA = BI, evw otnv mpoéktaon tng Bl (mpog to IN) Bswpolue
onueio E tétolo wote ME = BI. Oépoupe Vv kKABeTn otnv EA oto onueio E, n onoia

TEUVEL TNV MPOEKTAON TNG AA oto Z.

o) Na urtoAoyioeTe TI¢ YwVieg Twv Tplywvwy FAE kat BAA. (Movadecg 8)
B) Na amobeiete 6tLn IZ elvat pecokaBetog tou AE. (Movabdeg 12)
y) Na amodeifete ot AB//TZ. (Movadec 5)

™~

eel
-
m



OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABT kat ol Stdpeool tou AA, BE kat I'Z. Mpoekteivoupe to TuRua ZE
(mpog o E) katd tuRpa EH = ZE.

Noa amodeiete ot

o) To tetpanAsupo EHAB eival mapaAAnAoypoppo. (Movabecg 8)

B) H mepipetpog Tou TPLywvou AAH eival ion pe to abpolopa Twv SlAUECWV TOU
Tplywvou ABT. (Movabeg 9)

y) Ol euBeiec BE kat AH tpiyotopoUuv To TURua ZI. (Movabdecg 8)




OEMA 4

Atvetat opBoywvio tpaméllo ABMA (A =A=90°) pe Bl =TA = 2AB kat K, A ta péca
Twv Bl kat MA. H mapdAAnAn amno to K tpog tnv AB tépvel Tnv AA oto Z.

No amodeifete oOtL:

o) To Z eival péoo tou AA. (Movabeg 6)
B) B =2 AZ. (Movadeg 6)
y) To tetpanAeupo ZKIA sival poppog. (Movaébecg 5)

8) AKA=90°. (Movdsec 8)




OEMA 4

Atvetal KUKAOG KEvtpou O kal Suo pn avtlSlaUETPLIKA onueia Tou A Kal B. Oépoupe
TIC €PAMTOUEVEG TOU KUKAOU ota onpeia A kal B ol onoleg téuvovtal oto onueio T.
Oépoupe emiong kot ta vPn AA kot BE tou tplywvou ABI ta omoia TEUvovtal 0To
onueio H.

Noa amodeiete ot

o) To tpiywvo BHA eival loookeAE. (Movabdeg 8)

B) To tetpamAeupo OBHA eival poppog. (Movabdeg 9)

y) Ta onueia O, H, I eivat cuveuBeloka. (Movabdeg 8)




OEMA 4

Atvetal tpiywvo ABI kal otnv mpogktacn t¢ B (mpog to B) Bewpolpe onueio A
Té€Tolo wote BA =AB evw otnv mpogktacn tn¢ Bl (mpog to N Bswpolpe onueio E
tétolo wote E =TA.

Av oL e€wteplkol diyotopol Twv ywviwy B kat I tépvouv tig AA kat AE ota onpeia K
kat A avtiotouya, kat n KA tépvel tig AB kat Al ota onpeia M kat N avtiotolxa,

va amnodeifete OtTL:

o) Ta onpeia K kat A eival péoa twv AA kot AE avtiotolya. (Movabdecg 8)
B) Ta tpiywva KMA kat ANA eivol LoooKeA. (Movabdecg 9)
AB+ AI'+BI

y) KA = (Movadbeg 8)




OEMA 4

Atvetal tetpaywvo ABIA kal tuxaio onueio E otnv mAeupa Al. Oépoupe tn dixotouo
AZ ¢ ywviag EAB kat tn AH kdBetn and 1o A mpog tnv AZ, n onola téuvel tnv AE
oto M kaitnv AB oto N.

Noa amodeiete ot

a) Ta tpiywva AAN kat ABZ sival loa. (Movabeg 8)
B) AM=AN kot AE=EM. (Movabdecg 10)
y) AE=AE+BZ (Movabeg 7)
TAY = IF
el
£
M
i ®




OEMA 4

Aivetau tplywvo ABI kat E 1o péco tng Siapéocou BA. Itnv mpoéktaon tng AE
Bewpolpe onueio Z tétolo wote EZ=AE kot €éotw O to onpeio TouAg tng AZ e TV
TAgupa Br.

Noa amodeiete ot

o) To tetpanmAcupo ABZA sivat mapaAAnAoypappo. (Movadecg 8)
B) To tetpamAeupo BAIZ eival mapalAnAdypappo. (Movabdeg 8)
y) To onueio O eival BapUKevVTpo Tou TPLywvou BAZ. (Movabdeg 9)
A
A
B [
©



OEMA 4

A A A A
‘Eotw opBoywvio tpiywvo ABI" pe A =90°kat B =60°. H dixotopog tng ywviag B
TéEpvel TNV Al oto Z. Ta onpeia M kat K eivat ta péoa twv BZ kat Bl avtiotolya. Av to

tunua FA eival kabeto otn diyotopo BS va anodeifete:

A

o) To tpiywvo BZI eival toookeAEg. (Movabdecg 6)
B) To tetpamAeupo AMKZ eival poppoc. (Movadeg 6)
v) TZ=2ZA (Movadeg 7)
6) BA=AI' (Movabeg 6)

r

G
K
A
£
M




OEMA 4

‘Eotw KUKAOC e kévtpo O kat dtapetpo KA. Eotw A onpeio Tou KUKAOU WOTE N akTiva
OA va gival kaBetn otnv KA. Oépoupe tg xopdég AB = Al = p. Eotw A kot E tat
ONUELD TOUNG TWV TPOEKTACEWV Twv AB kal Al avtiotolya pe tnVv gubBeia NG
Stapétpou KA.

No amobeifete oOtL:

a) H ywvia BAT eivat 120°. (Movabeg 7)

B) Ta onueia B kat I eivat péoa twv AA kat Al avtiotolya. (Movadec 9)

y) KI'=AB . (Movadec 9)




OEMA 4
Oswpoupe LoookeAEG Tplywvo ABI (AB=Arl), kot tnv euBela &€ G €§WTEPLKNG
Syotépou ¢ ywviag A. H kaBetn otnv mAsupd AB oto B téuvel tnv € oto K kat tTnv
guBeia Al oto Z. H kaBetn otnv mAeupad Al oto I TEUveL TNV € oto A Kal Tnv euBeia
AB oto E.
o) Na amodeiete ot

i. AZ=AE (Movadecg 8)

i. AK=AA (Movabdecg 9)
B) Evag pabntng koltwvrtag To oxnua, Statunwoe tnv anoyn ot n AO sivat
Sxotépog TNG Yywviog A tou tplywvou ABT, émou © to onpeio Toung twv KZ kot EA.
JUUPWVELTE Ye TNV Mapanavw okeYPn tou padntn n oxL; AtkatoAoyrnote MARPwWE TV

QmavInon oag. (Movabdecg 8)




OEMA 4

Atvovtal duo ioa LoookeAn tpiywva ABI (AB=AT) kat ABA (BA=BA), tétola woTte oL
TAEUPEG TouG Al kat BA va tépvovtal kabeta oto onueio E, omwg daivetal oto
MapoKATw oxnua. Ta onueia K kat A elval ta péoca Twv TUNUATwv AA kot Bl
avtiotolya.

Noa amodeiete otL:

a) EA=ET. (Movabeg 7)
B) Ar//AB. (Movadecg 8)
y) To tplywvo EKA eivat toookeAég kot KA//AB. (Movabdecg 10)
A I
K A

1= 4
m*



OEMA 4

‘Eotw naparAnAdypappo ABrA pe O to onpeio Topng Twv Staywviwv tou kot K to
Héoo tou A. Mpoekteivoupe to TuRUa OK katd tuAua KZ =KO. H BZ tépvel tn
Staywvio AT oto 0.

Noa amodeiete ot

o) Ta tuApata O kat BZ Siyotopouvtadt. (Movadecg 8)
B) AO=AZ . (Movadec 9)
A A
y) Tatpiywva AOB kat AZT eival ioa. (Movabdecg 8)
A B,
2
A K
-



OEMA 4
A
‘Eotw woookeAEg tpiywvo ABIT pe AB = AT Mpoekteivoupe to Bl (mpog to ') katd

A
unua A =BI'. ®époupe tig Stapéooug AE kat Z tou tprywvou ABIT mou
Tépvovtal oto ©. To BO mpoektelvopevo, TépveL To Al oto K kat to AA oto H.

Noa amodeiete ot

o) To ZKTE eival mapoaAAnAOypopuO. (Movabdecg 9)
B)AH =0T (Movabdecg 9)
y) AH=2Z0. (Movabeg 7)




OEMA 4
‘Eotw KUKAOG pe kévtpo O kal Stapetpo AB. Oépvoupe xopdn I'A// AB pe K to péco
™C. Ao 1o A dpépvoupe to Tunpa AE kaBeto otn Al.

No amobeifete oOtL:

a) To tetpamAsupo KIFOE eival mapalnAoypappo. (Movadeg 8)
A
A AOT .
B) AEK = % (Movabeg 12)

v) KE<KB . (Movabeg 5)




OEMA 4

‘Eotw ABI'A opBoywvio pe AB>BI T€tolo wote oL Staywviol Tou va oxnuatilouv ywvia
60°. Arto to A pépoupe AM kaBetn otnv Ar.
o) Na amodeiete ot

i. To onueio M eival péoo tou AO omou O To KEvTpo Tou opBoywviou.

(Movadecg 8)
ii. AM=%AF (Movadeg 7)

B) Av a6 to I ¢pépoupe TN kabBetn otn BA, va amodeifete otL To MNIA eival

LOOOKEAEG TpamELL0. (Movabeg 10)



OEMA 4

Ye opBoywvio tpiywvo ABI ( A =90°) dépoupe tn dixotopo tou AA. ‘Eotw AK kat AP
ol tpoBoAég Tou A otig AB kat Al avtiotolya. H kaBetn tng Bl oto onueio A Téuvel
Vv mAeupd Al oto E kat tnv mpoéktaon tn¢ mAsupdg AB (rpog To B) oto onueio Z.

o) Na amodeiete ot

i. B=AEl (Movabeg 8)
ii. AE=AB (Movadecg 8)

B) Na urtoAoyioete tn ywvio AlZ (Movabdecg 9)




OEMA 4

Alvetal LloookeAEC Tplywvo AIB (Ar=rB). ®époupe ta U tou AK kat FA. Av E gival To péco tng
mAgupag AT, va amodeifete OtL:

a) To tpiywvo KEA gival LloookeAEG. (Movadecg 10)

B) H KA eivat diyotduog tng ywviag BKE. (Movabeg 15)



OEMA 4

Aivetal tpiywvo ABrI kat n Stapeoog tou AA. Eotw E, Z kat H eival ta péoa twv BA,
AA kot AT avtiotolya.

o) Na anodeifete otL 1o TeETpAMAcUpO AEZH eival mapaAAnAdypaupo. (Movadeg 10)
B) Na Bpeite tn oxéon twv mAeupwv AB kat Bl tou tpwywvou ABI, wote tO
napaAAnAoypaupo AEZH va sival poppoc. (Movadecg 10)
y) ZTnv mepinmtwon nou to tpiywvo ABI eival opBoywvio (n ywvia B opbn), va Bpeite

1O €160¢ Tou mapalAnAoypdappou AEZH. (Movadecg 5)



OEMA 4
Aivetatl opBoywvio tpiywvo ABI (A =90°) pe AB <Al kat AH to Uyog mpog tnv
umoteivouoa. Ztnv MAeupad Bl Bewpolpe ta onueia A kat E tétola wote AB = AB kal
E=TA. Av AZ kal EO elval oL amootaocelg Twv A kat E amo tic mhevpeg Al kat AB
avtiotolya, va anodeifete otL:
a) MAA = AAH kat EAB = HAE.

(Movabdeg 14)
B) AE = AZ + EO.

(Movadecg 11)



OEMA 4

Aivetal opBoywvio mapaAAnAoypappo ABIA pe AB>AA. Ztnv AB Bewpoupe onueio E
T€tolo, wote AE = AA. Ao to péco M tng AE dpépoupe mapAaAAnAn mpog tnv Al Ttou
TéveL TNy Bl oto K.

o) Na amobeifete AM L AE. (Movadec 7)

B) Na amodeifete 6TL 2MK = 2AB - AA. (Movabeg 9)

y) Oépvoupe tnv EK mou tépvel tnv mpoéktaon tg Al oto Z.

Na amobeifete 6tL[Z = AB — AA. (Movadec 9)



OEMA 4
Atvetal kUkAo¢ (O,p) kal onueio P €ktdg Tou KUKAou. Amod to P dépvoupe ta
epantopeva Tuipata PA kat PB. H PO Téuvel To ULIKPOTEPO TOU NULKUKALou TO€o AB
oto I kat APB=60°. Na anodeifete OtL:
a) OP = 2p. (Movadec 10)
B) ATB=120¢. (Movasecg 10)
v) Evag pabntnc toxupiletal otL to tetpanieupo OAIB eival poppoc.
Yupdwveite pali tou; Na StkatoAoyroste tnv anavinon cog. (Movadec 05)

P




OEMA 4
Aivetal tpiywvo ABI pe AB < ATl. H dixotopog g ywviag A TEUVEL TNV LECOKABETO (g)
¢ Brr oto A. Amo to A dépvoupe ta kKabeta tunpota AZ kot AH mpoc tig AB kot Al

avtiotolya.
o) Na ouykpivete ta tplywva AZA kot AHA. (Movabdec 08)
B) Na amodeitete 6tL BZ = HI. (Movadec 09)

y) Av n ywvia A = 60° kat M to péco ng AA, va anodeifete otL HM = ZA.
(Movabdec 08)




OEMA 4
210 mapakdtw oxnua Sivetal wookeAeg Tpiywvo ABI pe AB = Al, onueio A tng
mAeupag Al, wote AA = BA = Bl kat onpuelo E tng mAeupadg AB, wote AE = TA.

a) Na anobeifete otL:

i. T=2A. (Movdsec 6)
i. A=36°. (Movdsec 6)
iii. To tplywvo AAE sivol LOOOKEAEG. (Movabdec 6)

B) Ztnv mpoéktacn tng AE mpog to E Bewpolpe onueio Z, wote AZ = Al Na

amobeifete OtTLTO Tpiywvo BAZ eival LOOOKEAEG. (Movabdecg 7)

A




OEMA 4

310 MapakdTw oxpa Sivetal .oookeég Tpamélio ABIA pe AB//TA kat A = 108°. 3tn
Bdon A Bewpolpe onpeio E, wote ol AT, AE va TpiyotopoUv Tn ywvia A.

o) Na utoAoyioEeTe TI¢ YwVieG Tou Tplywvou AAE. (Movabdeg 10)

B) Na anodeitete otL:

i. To tplywvo AAE gival LoOOKEAEG. (Movabeg 5)
ii. To tetpamAeupo ABIE eival poppoc. (Movadec 10)
A B




OEMA 4
Aivetal mapaAAnAoypappo ABrA tétolo, wote n Staywviog tou Al va eival kaBetn
otn Bl. OswpoUpue ta péoa E, Z kat H twv AB, AT kat AA avtiotowya.

a) Na anobeiete otL:

i. TE=ZH. (Movabdecg 9)

ii. HTA eivat Styotopoc tne ywviac ATE. (Movabdecg 9)

B) Av AH = %, va amnodeiete OtL o TPlywvo BrE gival loomAeupo. (Movabeg 7)
A E B

WA
/




OEMA 4

Aivetat opBoywvio tpiywvo ABT pe A = 90° kat AB > Al. Antd to Péco A TG MAEUPAG
Bl dpépoupe kaBetn otn Bl onwg dpaivetal oto mMapakATw CXAUA, N Omola TEUVEL TN
Suxotopo AH tne ywviag A oto onueio E. Eotw AZ to Uog otnv unoteivouoa. Na

amodeléete OtTL:

a) FAZ = AAB.

(Movabdeg 8)
B) AA = AE.

(Movabdecg 9)
y)ZAA =T — B.

(Movabdec 8)




OEMA 4

10 MOPAKATW OXNUa, to TuAuata AE, BZ, BA kai ME avamaplotdvouv TECOEPELG (OOUG

paBdoug unkoug 40 cm oL omoleg amoTeAOUV HEPN ULOG KPEUAOTPAC TOLXOU.

Ol paBdol cuvdéovtal e TETOLO TPOTIO WOTE ava SUo amévavtl va eival mapdAAnAeg, SnAadn

AE // BA kot BZ // TE, kat ava 800 va €xouv Kowo péco, dnAadn K kowo péco twv AE, BZ kat

A KOO PEao Twv BA, ME.'EOTW OTL N pial Ao TIG YWVIEG TTOU oXnUATi{ouV OL TEUVOUEVEG paBdotl

AE Kot BZ pe Kopudr| To kowd touc péoo K, n ywvia BKE, eivat ion pe 120°.

a) Na amodeifete 6Tt AKB = KBA = BAT = 60°. (Movasec 9)

B) Evag pabntig woxupiletal ott ta tpiywva AKB kat BAM eival ioa kat oomAeupa. Na

€€ETAOETE AV 0 LOXUPLOUOG TOU elvat aAnBng. Na altloAoyrnoETe TNV amavtnon oag.
(Movadec 10)

v) Na amobeifete otLta onueia A, B kat I avikouv otnv 6o euBeia. (Movabdec 6)




OEMA 4
Aivovtat duo kUKAoL (K, p1) kat (A, p2) mou edamnrtovral e¢wteplkd o onpeio A. EoTw OTL pia
euBeia (&) edpamntetal e€wtepikd otou¢ Suo KUKAOUG o onueia Toug B kal I avtiotoya kat
OTL N eowTteplkn edamtopévn () Twv KUKAWV oto onueio emadng Toug A Téuvel TV gubeia
(€) og onueio M.
o) No amobeiete ot
i. olLeuBeieg KB kat AM téuvovtal o€ onueio, €0Tw A. (Movadecg 10)
ii. Tto Tplywvo AKA gival LOOOKEAEG. (Movabeg 10)
Y) Me mola oxéon TPEMEL va. cUVOEOVTAL Ol OKTIVEG p1 KOL P2 TWV SU0 KUKAWV WOTE TO
LoOOKEAEC Tplywvo AKA va eivat opBoywvio; Na altloAOyROETE TNV AMAVTNON 0AG.

(Movabdec 5)



OEMA 4
Aivetal loookeAEG Tplywvo ABI pe AB = AT kat M to péoo tng Baong tou Bl. Dépoupe

BK L Bl £tot wote BK = AT (to onueio K givat oto nuieninedo mou dev avnkelto A).

a) Na amodeifete 6Tt AM//BK kat AB = BK. (Movabeg 8)

B) Na deitete 6TLNn AK lval dtyotdpog tng ywviog BAM. (Movabeg 5)
’ 14 24 T r

v) No amobeifete otL BKA=450 - > (Mova6£q 6)

6) Mnopel to tetpamieuvpo ABKM va eival mapaAAnAoypappo; Na altloAoynoETE TNV

amavinor oag. (Movabeg 6)



